

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крыловой Дарьи Андреевны на тему: «Сравнительный анализ эффективности применения различных методов увеличения толщины мягких тканей при проведении дентальной имплантации во фронтальном отделе верхней челюсти», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Автореферат диссертационного исследования Крыловой Д.А. отражает одну из актуальных проблем стоматологии – реабилитацию пациентов с частичным отсутствием зубов во фронтальном отделе верхней челюсти.

Актуальность работы подтверждается необходимостью оценки состояния мягких тканей вокруг имплантатов, а именно толщины слизистой оболочки, которая важна для достижения стабильного и эстетичного результата. Коррекция мягких тканей в области дентальных имплантатов имеет большое значение, поскольку ткани вокруг имплантата имеют особенные анатомические и гистологические характеристики, обуславливающие меньшую защиту от механической и бактериальной инвазии в сравнении с естественными зубами.

Из актуальности проблемы логично вытекает цель исследования, направленная на повышение эффективности имплантологического лечения пациентов с дефицитом толщины слизистой оболочки в области установленных дентальных имплантатов. Для этого проведен сравнительный анализ различных методов аугментации с применением свободного соединительнотканного трансплантата с неба и коллагенового матрикса с поперечно-сшитой структурой.

По данным автореферата автором впервые была проведена сравнительная оценка эффективности применения свободного соединительнотканного

трансплантата с неба и коллагенового матрикса у пациентов с дефицитом толщины слизистой оболочки в области установленных дентальных имплантатов во фронтальном отделе верхней челюсти.

Впервые в сравнительном аспекте было проведено морфологическое исследование биоптатов слизистой оболочки, сформированной через 3 месяца после проведенной пластики мягких тканей на этапе установки формирователя десны. Также через 6 месяцев после операции была проведена сравнительная оценка эстетики мягких тканей по данным «шкалы розовой эстетики».

Наряду с научной новизной результаты исследования, безусловно, обладают большой практической значимостью. В частности, разработаны практические рекомендации для проведения увеличения толщины мягких тканей в эстетически значимой области с применением свободного соединительнотканного трансплантата с неба и коллагенового матрикса с поперечно-сшитой структурой.

Автореферат написан согласно всем требованиям и хорошо иллюстрирован. Материал в автореферате изложен последовательно, корректно, хорошим литературным языком. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам.

По теме диссертации опубликовано 6 научных работ, в том числе 3 научные статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Крыловой Дарьи Андреевны на тему «Сравнительный анализ эффективности применения различных методов увеличения толщины мягких тканей при

проведении дентальной имплантации во фронтальном отделе верхней челюсти», выполненная под научным руководством к.м.н., доцента Ашурко И.П., является законченной научно-исследовательской работой, позволяющей решить задачу повышения эффективности лечения пациентов с дефицитом толщины слизистой оболочки в области дентальных имплантатов во фронтальном отделе верхней челюсти при помощи аутотрансплантации мягких тканей и их коллагеновых аналогов, что крайне актуально для стоматологии. Соответствует полностью требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0692/Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными: приказом №1179/Р от 29.08.2023г., приказом №0787/Р от 24.05.2024г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Крылова Дарья Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Профессор кафедры

пропедевтики стоматологических заболеваний

МИ ФГАОУ ВО «РУДН им. Патриса Лумумбы»

д.м.н., доцент



Морозова Е.А.

Подпись д.м.н., доцента Морозовой Е.А. заверяю:

Ученый секретарь ученого совета

МИ ФГАОУ ВО «РУДН им. Патриса Лумумбы»

к.ф.н., доцент



Максимова Т.В.

